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Exercice 1. Soient u,v € D'(R") et a € R™. On définit la fonction f par f(z) = e<**> (z € R"). Siu
et v sont composables, montrer que fu et fv sont composables et que f(u*v) = fu* fo.

Exercice 2. On désigne par D', (R) ensemble des distributions de R & support inclus dans [0, +ocl.
1. Montrer que si u,v € D', (R), alors u* v € D', (R).
2. Déterminer le neutre e pour * dans D/, (R).

3. Siu € DI (R) et sl existe v € D/ (R) tel que u* v = e, montrer que v est unique. On note cet

unique élément w1t

4. Si possible, calculer (Ddg) ™.

Exercice 3. Soit

2ze® six <0
f(x)_{xem siz > 0.

Si u désigne la distribution associée a f et si P est 'opérateur de dérivation P(D) = D? —2D +1, calculer

la distribution
P(u*dy).

Exercice 4. Soit u une distribution tempérée dans R et soit o € Ny.
1. Montrer que la distribution D%u est également tempérée.
2. Montrer que
FE(D) = (Fi)* faFFu et D*(FFu) = (£i)*FE(fau)
ou fo(xz) =2 (x € R).

3. La distribution D28 est-elle tempérée dans R ? Si oui, en calculer la transformée de Fourier.

Exercice 5. Si cela a un sens, déterminer la transformée de Fourier de la distribution associée a la
fonction z € R — |z| L.

Exercice 6. Si cela a un sens, déterminer la transformée de Fourier de la distribution associée a la
fonction = — sin(x).

Exercice 7. Pour tout ¢ € D(R), on pose $(z) = ¢(—z) (z € R). On dit que u € D'(R) est paire (resp.
impaire) si u(@) = u(p) (resp. u(@) = —u(p)) pour tout ¢ € D(R). Montrer que si u est une distribution
tempérée paire (resp. impaire), alors il est en de méme pour sa transformée de Fourier.

Exercice 8. Soit (aj)ren une suite de complexes. On définit

u:p € DR) — Zakgo(k:).
keN
(8.1) Montrer que u définit une distribution sur R.

(8.2) Montrer que u est une distribution tempérée si et seulement s’il existe p € N et C' > 0 tels que
lag] < C (1+ k)P pour tout k € N.

Exercice 9.
1. Si une suite de fonctions de D(R) converge dans D(R), converge-t-elle dans S(R) ?
2. Si une suite de fonctions de D(R) converge dans S(R), converge-t-elle dans D(R) ?
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1. Suggestion : utiliser I’Exercice 4 et le résultat F+uvp <7) = Ut irsign-
x



